

### 学习全会精神 开启新的征程

为将党的十九届五中全会精神学深学透,3 月12日,中煤新集楚源新源公司第二党支部组 织全体职工对全会精神进行再学习,进一步加 深对党的十九届五中全会精神的理解。

此次学习会由该党支部青年志愿者以宣传 单、现场讲解的方式,重点就我国发展环境面临 的复杂变化、到 2035 年要实现的 9 个方面远景 目标、"十四五"时期经济社会发展的6个方面 主要目标及实现奋斗目标的 12 个方面具体举 措进行详细讲解。

通过学习,大家进一步坚定了信心,纷纷表 示要把思想和行动统一到党的十九届五中全会 精神上来,坚定信心,统一思想,凝聚力量,立足 岗位,为公司的发展做出应有的贡献。(詹可精)

#### 创新不止 再添两项国家专利

2021年1季度,由中煤新集楚源设备维修 公司自主研发设计的"立柱千斤顶拉缸机""用 于井下管路安装的移动升降平台"两个创新项 目喜获国家实用新型专利。

"立柱千斤顶拉缸机"结构紧凑、安全可靠、 操作便捷,可组合型式的限位装置及连接装置 提高了设备应用的广泛性, 可实现立柱千斤顶 的环保型拆解。特别是动滑轮机构的引入解决 了超长立柱拉缸作业中所须拉拽油缸长、机器 尺寸大、占地面积广的弊端。

"用于井下管路安装的移动升降平台"解决 了板集煤矿井下瓦斯管路安装时无法采用吊挂 手拉葫芦进行起吊作业的生产局限。该装置采 用 ZZ10000 支架伸缩及护帮千斤顶提供动力, 采用 MPC25-9 矿用平板车作为平台横向移动 装置,极大程度上提高了安全和功效。

(周喆 叶小森)

# 中国电科全面推动高水平自立自强

有力支撑北斗收官、"天问"探火、"嫦娥" 取壤等重大工程和重点任务顺利实施,第三 代半导体重点领域保持国际领先水平…… 2020年,中国电子科技集团有限公司以国企 改革三年行动为重要抓手,不断激发科技创 新活力,开创高质量发展新局面。

作为我国拥有电子信息领域完备科技创 新体系的大型科技集团,中国电科肩负着服 务国防现代化、支撑数字经济发展等职责使 命,也面临深化国有企业改革、推进科技体制 改革的机遇挑战。

面对疫情冲击和外部环境的不确定性, 如何实现高质量发展, 朝建设世界一流企业 的目标迈出新的步伐?

2020年以来,中国电科围绕"电子装备、 网信体系、产业基础、网络安全"四大重点业 务板块,制定改革三年行动实施方案,明确 56 项重点任务 129 项改革举措,企业全年营 业收入、利润总额、净利润、经济增加值、新签 合同额同比增幅实现"5个超7%"。

科技企业锻造核心竞争力,必须把关键 核心技术攻关摆在突出位置。过去一年,中国 电科聚焦补短修长、换道超车、超前布局,牵 头建设无人智能、第三代半导体等国家级创 新平台,在高端装备、基础器件、新型材料等



领域解决一批"卡脖子"难题,全年获国家科 学技术奖12项、国防科学技术奖55项。

同时,企业聚力国防科技自主创新和原 始创新,持续提升军工电子装备质量和效能, 支撑武器装备机械化信息化智能化融合发 展,军工电子装备能力体系建设实现新跨越。

47 家科研院所是中国电科改革发展和科 技创新的根基和主体。立足固本强基,中国电 科积极探索科研院所改革模式,强化研究院 所军工任务的承载平台和科技创新的主体作

用,突出产业公司的科技成果转化和民品产 业发展作用,有效推动研究院所与产业公司 的协同发展。

中国电科下属中电科仪器仪表有限公司 2017年纳入国家第三批混改试点,逐步蹚出 了一条通过盘活事业资产、开展资源整合、引 入产业及战略投资者、同步实施员工持股的 改革路径,在"混"资本的同时实现了"转"机

"混合所有制改革是一场革命,改的是固

有体制,转的是运行机制。"电科仪器相关负 责人表示,通过混改,公司经营管理水平与电 子测量仪器产业化能力得到大幅提升。2020 年,该公司营业收入同比增长32.65%,净利 润同比增长 41.08%。

激发科技创新活力离不开高层次人才, 而吸引人才、留住人才,则需要行之有效的激 励措施。

企业出台"中国电科科技创新 20 条"和 科技成果转化管理办法,为核心技术人才和 团队出资金、授权限、给激励;2家子企业纳 入"科改示范行动",3家子企业纳入"双百行 动";大力弘扬科学家精神,营造创新无忧的 良好环境……

中国电科下属中电海康集团有限公司在 "科改示范行动"中创新激励机制,开展上市 公司股权激励和创新业务跟投,构建多元化、 系统性正向激励体系,激发核心骨干人才创 新创业活力。

中国电科主要负责人表示,接下来,将继 续围绕实现高水平自立自强深化改革,强化 关键核心和基础前沿技术攻关, 把加强改革 系统集成、推动改革落地见效摆在更加突出 的位置,推动改革走深走实,加快建设世界一 流企业,服务强国强军事业。(据国资委网站)

### 安徽铁塔加强企业文化建设

工程,以"简单、高效、创新、实干"为主题,以 "三化""四推动"为抓手,扎实开展安徽铁塔 特色企业文化建设,进一步营造阳光、和谐、 进取的企业氛围,取得了明显成效。

为推动企业文化建设与生产经营紧密融 合,确保"简单、高效、创新、实干"的企业文化 塔于去年年初构建了以"三化""四推动"为主 体的企业文化建设路线图,并在全省推进落 实。"三化"即谈心谈话制度化、关心关爱显性 化、成长成才路径化。"四推动"即推动简洁简 单、推动快速高效、推动开拓创新、推动实效

从去年3月开始,安徽铁塔省市两级党 组织建立"书记接待日"制度,由党组织书记 常态化与员工开展一对一谈心谈话, 关注员 工思想动态,深入了解员工的关切和诉求,全 省谈话覆盖率达到80%以上。省公司领导带 头深入16个市分公司生产经营一线,通过座 谈会、与员工面对面交流等多种形式广泛收

集员工反映的问题诉求,建立问题诉求清单, 急员工之所急,销号制督办闭环解决。体系化 加强对员工的关心关爱,明晰福利清单,改善 办公环境,为员工解决实际困难。2020年,省 公司累计收集员工反映的问题诉求 215 个, 截至目前已解决207个,问题诉求解决率达 96.3%,得到员工广泛好评。 (储明节)



## 长城铝业:筑起高质量"安全长城"

日前,中国安全生产协会印发了《关于 2020 年度安全管理标准化班组创建活动开 展情况的通报》,中国长城铝业有限公司(下 称"长城铝业")在评选中获得多项荣誉称号。

此次评选中,长城铝业共有4个班组参 评。通过企业初评、现场展示打分复审和专 家评委终审,长铝工服劳保用品生产厂综合

班、保卫消防中心消防队战斗一班和后勤服 务管理中心幼儿园食堂班,获得安全管理标 准化班组荣誉称号;长铝工服劳保用品生产 厂综合班班长罗娣、水泥厂烧成车间电工班 班长孙亚亮,获得安全管理标准化班组长荣 誉称号。由于在组织创建安全管理标准化班 组工作中综合评分和整体表现突出,长城铝

业获得安全管理标准化班组组织单位荣誉 称号。

一直以来,长城铝业紧密围绕 2020 至 2022年安全管理"三步走"战略规划,穿透落 地中铝集团职业健康安全精准管理体系,努 力打造"让所有管理者都成为安全管理专家, 让所有员工都成为本岗位安全员"的自主管

理团队。根据中国安全生产协会的要求,结 合全员安全自主管理实施方案,制定了安全 管理标准化班组创建标准和计划,全员全覆 盖开展了安全管理标准化班组创建,取得了 良好效果,连续三年实现了轻伤及以上事故 为零的目标,为公司高质量发展筑起了一道